

宝鸡日报

BAOJI DAILY

2021年3月26日
星期五
辛丑年二月十四

陕西一级报纸
总第10038期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号 CN61-0008



讲宝鸡好故事 传宝鸡好声音

“中国红·红西凤”2021宝鸡网络春晚颁奖暨走进西凤采风活动举行

本报讯 3月25日，“中国红·红西凤”2021宝鸡网络春晚颁奖暨走进西凤采风活动在西凤酒厂举行。获奖代表们走进西凤酒厂，感受西凤文化，并领取了荣誉证书。

今年春节，宝鸡日报社积极响应政府关于疫情防控的号召，文明健康过新年，策划组织了由“中国红·红西凤”独家冠名、2021宝鸡网络春晚、举行线上联欢活动，丰富广大群众的春节文化生活。

节目征集令发出后，全市文艺团体和文艺爱好者纷纷报名。经过甄选，组委会选择了40个节目，涵盖魔术、舞蹈、独唱、诗朗诵、戏曲、口技表演等十余个表演种类。于大年三十在宝鸡日报社微信公众号首发，同时在掌上宝鸡App、宝鸡日报官方微博、新华社现场云、腾讯视频等网络平台同步播发。节目一经播出，就获得大量关注，截至目前，本届网络春晚累计播放量已达100万次。根据广大网友投票和组委会综合评审，最终评选出最佳组织奖、最佳人气奖、最佳风采奖等7个奖项，同时对点赞排名前66位的网友进行奖励。

活动当天，获奖者代表与网友代表一同走进西凤酒厂，参观西凤酒酿造过程，了解西凤酒悠久历史，感受西凤文化，并在随后举办的颁奖典礼上领取了荣誉证书。李金哨、陈鑫等获奖代表表示，感谢党报给他们提供了一个更广阔的表演舞台，希望宝鸡网络春晚越办越好。他们将继续努力，为网友们带来更加精彩的节目。

本报记者 张家旗

中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒

得力康牛奶

每年体检 幸福一生——福一生体检中心
地址：行政中心鹏博财富中心六号楼工东 电话：3306699

习近平在福建考察时强调 在服务 and 融入新发展格局上展现更大作为 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章



3月22日至25日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是22日下午，习近平在南平武夷山市星村镇燕子窠生态茶园，同科技特派员、茶农亲切交流，了解当地茶产业发展情况。

新华社记者 燕雁 摄

新华社福州3月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调，要落实党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，深化供给侧结构性改革，扩大改革开放，推动科技创新，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在加快建设现代化经济体系上取得更大进步，在服务和融入新发展格局上展现更大作为，在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐，在创造高品质生活上实现更大突破，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章。

仲春时节，八闽大地一派勃勃生机。3月22日至25日，习近平在福建省委书记尹力、省长王宁陪同下，先后来到南平、三明、福州等地，深入国家公园、生态茶园、文物保护单位、医院、农村、企业、学校等，就贯彻党的十九届五中全会精神、推动“十四五”开好局起好步，统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展等进行调研。

武夷山国家公园是首批国家公园体制试点之一。22日下午，习近平来到公园智慧管理中心，察看智慧管理平台运行情况。该中心综合运用智

能化技术，实现了对公园“天地空”全方位、全天候监测管理，提升了生态保护能力。习近平对生态文明建设高度重视，在福建工作期间就推动了长汀水土流失治理、木兰溪防洪工程等重大生态保护工程，并于2000年推动福建率先在全国探索生态省建设。经过长期努力，福建生态文明建设取得了积极成效。习近平指出，建立以国家公园为主体的自然保护地体系，目的就是按照山水林田湖草是一个生命共同体的理念，保持自然生态系统的原真性和完整性，保护生物多样性。要坚持生态保护第一，统筹保护和发展，有序推进生态移民，适度发展生态旅游，实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一。

武夷山是乌龙茶、红茶的发源地。习近平来到星村镇燕子窠生态茶园，察看春茶长势，了解当地茶产业发展情况。习近平强调，要统筹做好茶文化、茶产业、茶科技这篇大文章，坚持绿色发展方向，强化品牌意识，优化营销流通环境，打牢乡村振兴的产业基础。要深入推进科技特派员制度，让广大科技特派员把论文写在田野大地上。

离开茶园，习近平乘竹筏沿九曲溪察看生态环境保护情况和自然景

观。在九曲溪畔的朱熹园，习近平详细了解朱熹生平及理学研究等情况。他指出，要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力。要把坚持马克思主义同弘扬中华优秀传统文化有机结合起来，坚定不移走中国特色社会主义道路。

近年来，三明医改以药品耗材治理改革为突破口，坚持医药、医保、医疗改革联动，为全国医改探索了宝贵经验。2016年2月，习近平主持中央全面深化改革领导小组会议，听取了三明医改情况汇报，要求总结推广改革经验。23日上午，习近平来到三明市沙县总医院，在住院楼一层大厅听取医改情况介绍，向医护人员、患者了解医改惠民情况。习近平强调，人民健康是社会主义现代化的重要标志。三明医改体现了人民至上、敢为人先，其经验值得各地因地制宜借鉴。要继续深化医药卫生体制改革，均衡布局优质医疗资源，改善基层基础设施条件，为人民健康提供可靠保障。

福建发扬习近平在宁德工作时提出的弱鸟先飞、滴水穿石精神，下大气力抓摆脱贫困。经过30多年努力，福建全省同全国一道，彻底消除了绝对贫困。

(下转第二版)

惠进才在政法队伍教育整顿专题党课上强调 深入开展教育整顿 锻造过硬政法队伍

本报讯 3月25日，市委副书记、市长、市政法队伍教育整顿领导小组组长惠进才以《全面从严治党治警，努力锻造政法铁军》为主题，给市委政法委、市级政法单位科级以上干部及干警代表讲党课，全省政法队伍教育整顿第二督导组副组长王红奇参加。

惠进才指出，这次政法队伍教育整顿是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，是新时代政法战线刮骨疗毒式的自我革

命、激浊扬清的“延安整风”、铸魂扬威的主题教育。全市政法机关要突出学习教育、问题整改、督察督导、典型选树等重点工作，把领导示范与整体联动、规定动作与自选动作、改进作风与提升质效、解决问题与健全机制相结合，进一步提升政法队伍纯洁性、执法司法公信力、人民群众满意度。

惠进才强调，全市政法机关要以教育整顿为契机，聚焦对党忠诚、履职尽责、党建引领、从严管理，切实

做到旗帜鲜明讲政治、全力以赴保发展、多措并举强队伍、持之以恒转作风，解决好当前政法队伍存在的突出问题，不断提高革命化、正规化、专业化、职业化水平，努力锻造党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军，为建设更高水平平安宝鸡、法治宝鸡提供坚强保障。

市委常委、政法委书记景耀平主持，全省政法队伍教育整顿第二督导组副组长王红奇参加。

本报记者 弓旭东

全市党委系统办公室主任会议召开

本报讯 3月25日下午，全市党委系统办公室主任会议召开。市委副书记吴铁参加会议并讲话。

吴铁指出，2020年，全市党委系统办公室主任以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神，牢记“五个坚持”，全年超常付出，

值得充分肯定；执行强、大事靠得住；敢担当、急事挺在前；抓落实、难事少不了；讲奉献、事事有章法，为宝鸡加快发展、追赶超越作出了积极贡献。

吴铁强调，2021年是“十四五”开局之年，也是中国共产党成立100周年。全市党委系统办公室主任要坚持最讲政治、最讲忠诚、最懂大局、最

能担当，最优服务、最高标准，争当为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛，当好“坚强前哨”和“巩固后院”，为谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章作出更大贡献！

会议通报了2020年度全市党委系统信息督查等工作考核结果。

本报记者 胡红玲

我市举办退役军人专场招聘会

本报讯 3月25日，宝鸡市2021年退役军人专场招聘会暨公益性岗位上岗仪式在市体育馆举行。市委副书记吴铁参加并讲话，省退役军人事务厅副厅长屈小鹏宣布活动启动，市委常委、副市长毕晓男主持仪式。

近年来，宝鸡市建成了覆盖市县镇村四级的退役军人服务保

障体系，扎实做好退役军人就业安置、服务管理及拥军优属等工作，帮助4600多名退役军人实现就业。

在当天的招聘会上，来自省内外外的104家企事业单位，共提供智能制造、市场营销等领域就业岗位近3000个，全市700余名退役军人和驻宝部队随军家属进场应聘，

392人与用人单位初步达成就业意向，同时为10名就业困难的退役军人提供了公益性岗位。从去年11月到今年3月，全市148名就业困难的退役军人已走上基层公益性岗位。

据悉，这是我市首次为退役军人及家属举办专场招聘会。

本报记者 卢志平

文明春风拂西秦

——我市社会各界和广大市民参与文明创建侧记

本报记者 韩正强 罗琴



我市志愿者积极开展志愿服务活动 本报记者 黎楠 摄

愿者行列。清理城郊垃圾，我市各级党政机关、社区群众和志愿者10万余人来了，他们在数九寒天坚持开展周末卫生日活动，让城郊环境大为改观。从耄耋老人到四五岁孩童，都积极参与志愿服务活动，他们捡拾道路、绿篱、广场的纸屑烟头、垃圾杂物，引导他人文明过马路，纠正不文明行为……

斑马线前，车辆主动停下礼让行人；公交车上，乘客主动为老人、孕妇让座；背街小巷，行人主动把散落的纸屑、烟头捡起；学校周边，市民积极为学生护航；小区里，邻里和睦、互帮互助的事层出不穷……

城市是我家，创文我参加。在深化文明城市创建中，我市社会各界和广大市民以强烈的主人翁责任感，积极参与到创建中，从我做起，从点滴做起，人人动起来，共筑文明城，让满城吹拂文明春风。

人人参与 共同奏响文明新曲

3月23日一大早，渭滨区金陵街道新华巷4号院的李喜梅准点出门，开始打扫楼道和院子卫生。义务清扫卫生，她坚持了很多年。“文明城市创建，就是要从我做起！”她说。

市民是城市的主人，既是文明创建的受益者，更是文明城市的建设者。持续创文，提高了广大市民的认知感、认同感，共同践行社会主义核心价值观成了社会各界的统一行动。

“红马甲”是老百姓对志愿者的亲切称呼，在文明的感召下，越来越多的市民加入创文志

成为创文中一道靓丽风景。今年78岁的马学琴，每次都能按时参加社区的志愿服务活动；同时，老人还发动家人、亲戚一起助力创文，文明就餐、出行，不乱扔垃圾，公共场所不喧哗等，带动周围人践行文明公约，做文明人。

据市创文办相关统计显示，目前，全市登记在册的志愿者共有30余万名，志愿服务项目时长累计488万余小时，仅去年一年志愿服务时长就达180万小时。

创建设没有旁观者，人人都是主人翁。前不久，金台区工商联向全区民营企业发出倡议，号召企业员工参与宝鸡创文工作。倡议得到宝鸡大管家物业、海力特精密机械有限公司等30余家企业的响应。这些企业有的捐款，为社区购买扫帚、果皮箱，有的组织员工志愿者在路口协助交警指挥交通。“创文是关系宝鸡人的好事，宝鸡环境越好，城市越文明，我们做生意的环境就越好。”一名企业负责人说。

(下转第二版)

文明城市我的家